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Předložená disertační práce je napsaná na téma, které je zvoleno logicky
s ohledem na to, že autorka je státní stipendistkou Bolívie a tak měla pro
evropské poměry exkluzivní přehled o pramenech k danému tématu – a navíc s
bonusem jazykové výbavy. Byla tím pádem schopna exkluzivně čerpat nejen
z anglicky publikovaných pramenů, ale i pramenů čistě bolivijské či
latinskoamerické  provenience.
Disertantka prostudovala a zpracovala obrovské množství materiálů, za což je
třeba jí vyslovit uznání. To se projevuje i ve velmi nadstandardním rozsahu
práce.
Základní struktura práce je logicky zdařilá. V první kapitole představuje země
latinské ameriky jako rozvojové ekonomiky, charakterizuje jejich postavení a
charakteristiky a srovnává tyto s charakteristikami ekonomik vyspělých.
Analyzuje jejich potenciál, míru a způsob zapojení do mezinárodních
hospodářských vztahů včetně intraregionálního obchodu v latinské americe a
karibiku a vztahů s ostatními světovými hospodářskými regiony.
Druhá kapitola uvádí čtenáře do ekonomických a politických reálií Bolívie a to
včetně základních charakteristik země, jako jsou geografická poloha, regionální
členění či vybavení země nerostnými surovinami a ostatními přírodními zdroji.
Stranou nezůstává ani chronologický přehled hospodářských a správních
reforem. Kapitola třetí rozebírá demografické, sociální, územně-správní a
hospodářsko-odvětvové charakteristiky země. Logičtější by bylo zařazení
přehledu hospodářských a správních reforem až na konec této – třetí – kapitoly.
Čtvrtá kapitola se věnuje tématu regionální ekonomické integrace Bolívie  na
pozadí vývoje světové ekonomiky. Po chronologickém přehledu vývoje
zahraničního obchodu země přináší přehled strukturálních reforem
v zahraničním obchodě včetně zmapování současného stavu obchodní politiky
země se zahrnutím jejich odrazu do vývoje jednotlivých složek obchodní
bilance.
Pátá kapitola mapuje základní rysy obchodní politiky mezi EU, latinskou
amerikou, Andským společenstvím národů a Bolívií. Kapitola obsahuje velké
množství přehledně zpracovaných údajů a dílčích analýz, v daném subtématu se
však necítím býti odborníkem, takže mohu pouze konstatovat, že je přehledná,
čtivá a data v časových řadách jsou aktuální.
Kapitola šestá je potom věnovaná obchodním vztahům Bolívie a ČR včetně
potenciálu. Jasně demonstruje fakt zmíněný v úvodu práce, že Bolívie je dosud
v drtivé části vývozcem primárních surovin a přírodních produktů, český export



do Bolívie oproti tomu, celkem v souladu s intuitivním očekáváním, vykazuje
z velké části položky  ve skupinách 7 a 8 SITC.
Kladem práce nesporně je, že autorka vybrané části, či podklady vedoucí
k jejímu zpracování již dříve publikovala.
O tom svědčí i relativně nadstandardní počet  osmi odborných publikací
disertantky vydaných ve třech různých jazycích v závěrečném seznamu
literatury.
K práci nemám závažné připomínky i z toho důvodu, že disertantka zapracovala
do výsledné verze práce většinu mých připomínek, které jsem uplatnil v posudku
k malé obhajobě. (Modifikovala strukturu práce, aktualizovala data v kapitole
týkající se regionální ekonomické integrace Bolívie, upravila a doplnila seznam
pramenů včetně svých vlastních příspěvků k tématu disertace).
Přehlednosti práce oproti původní verzi rovněž prospěl přesun celé řady tabulek
a grafů do příloh.
Místy  přetrvaly drobné terminologicky nestandardní, ale srozumitelné termíny
(např.:„servis dluhu“ místo „obsluha dluhu“). Je jen trochu škoda, že se
nepodařilo upravit název práce. „Míra ekonomické rozvinutosti bolivijské
ekonomiky, její váha v rámci Jižní Ameriky a perspektivy rozvoje obchodu
Bolívie s Českou Republikou“ by znělo možná lépe.
I vzhledem k tomu, že autorka již dříve publikovala v té či oné formě celou řadu
článků vztahujících se k tématu práce, jak dokládá i seznam literatury, práci
doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí.

V rámci obhajoby doporučuji soustřeďovat diskusi na problém, naznačený
v  kapitole  6,  a  totiž,  jak  omezí  rozvoj  obchodních  vztahů ČR  a  Bolívie  to,  že
prioritními zeměmi v rámci exportní strategie ČR jsou v příslušném regionu jiné
státy.
Dále doporučuji rozvinout diskusi o možnosti strategických investic ČR do
Bolívie s ohledem na momentální politickou a územně-správní situaci země. Je
možné dosáhnout nějakého zajištění strategických investic vůči neekonomickým
rizikům?
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